

надання медичної допомоги хворим на деменцію, зокрема при ХА, який був затверджений ще у 2016 р..

**Висновки.** Підсумовуючи результати проведених досліджень можна стверджувати про необхідність перегляду складу переліків ЛП, які представлені у нормативно-правових актів, що регулюють питання організації надання хворим на ХА медичної та фармацевтичної допомоги в Україні.

## **РЕЗУЛЬТАТИ ЕКСПЕРТНОЇ ОЦІНКИ ОСНОВНИХ ПРОБЛЕМ В ОРГАНІЗАЦІЇ ЕФЕКТИВНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОНКОГЕМАТОЛОГІЧНИХ ХВОРИХ В УКРАЇНІ**

**Матушак М.Р.<sup>1</sup>, Панфілова Г.Л.<sup>2</sup>**

<sup>1</sup>*Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці, Україна  
Кафедра фармацевтичної ботаніки та фармакогнозії*

<sup>2</sup>*Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна  
Кафедра організації та економіки фармації  
matushakmarta@gmail.com*

**Вступ.** Важливим методом лікування онкогематологічних патологій є хіміотерапія. Тому організація ефективного фармацевтичного забезпечення хворих онкогематологічного профілю формує базове підґрунтя задля підвищення показників їх 5-ти річної виживаності.

**Мета.** Провести аналіз основних проблем в організації фармацевтичного забезпечення хворих на онкогематологічні патології в Україні.

**Матеріали та методи.** Використовували дані опитування лікарів-онкологів із різних регіонів України. Всього було оброблено 98 анкет. Використовувалися соціологічний та математико-статистичні методи досліджень.

**Результати та їх обговорення.** Серед проблем, які сформували першу п'ятірку вважаємо за необхідне визначити безумовних лідерів за кількістю набраних відміток лікарями. Перші три позиції у складеному нами рейтингу зайняли проблеми, які безпосередньо пов'язані з соціально-економічною доступністю препаратів та організацією фінансування процесу фармацевтичного забезпечення онкологічних хворих в Україні. Так, варіанти відповідей «Цінова доступність протипухлинних препаратів для онкологічних хворих» та «Збільшення обсягів фінансування процесу надання медичної та фармацевтичної допомоги онкологічним хворим за державними програмами» були відмічені 98 (100%) та 90 (91,8%) респондентами відповідно. На третій сходинці рейтингу представлений варіант відповіді «Збільшення обсягів виробництва вітчизняних протипухлинних препаратів» (89 або 09,8%). Це опосередковано вказує на значний вплив факторів, які пов'язані з соціально-економічною доступністю препаратів. Цікавим також виглядає факт наявності серед лідерів варіанту відповіді «Впровадження механізмів незалежно моніторингу щодо раціонального використання бюджетних коштів, що спрямовані на фармацевтичне забез-

печення онкологічних хворих» (четверта позиція рейтингу). Важливість соціально-економічної доступності ППП підкреслюється також наявністю варіанту відповіді «Низькі доходи населення» на п'ятій позиції рейтингу проблем. Зазначений варіант відповіді відмітили 86 опитаних, що складає 87,8% від загальної кількості респондентів.

**Висновки.** Більшість проблем, на думку лікарів, напрямку пов'язані з питаннями соціально-економічної доступності ліків, які використовуються у хіміотерапії онкогематологічних хворих.